С экосумкой на ремне

Поговорить об экологии и бережном отношении к природе собрались молодые белорусские эковолонтеры на тренинге в Минске. Все они непрофессиональные экологи. Просто люди, которым небезразлична судьба планеты.

В насыщенной программе тренинга было много практических заданий. Не лишним оказалось напомнить и бытовые советы: протирать лампочки, чтобы свет не тусклым, не ставить мебель близко к батарее, чтобы не перекрывать тепло. Не забывать выключить на ночь компьютер, чем нередко тишэат молодежь. Чаше размораживать холодильник, поставить в комнатах вазоны с многолетними растениями. Не лениться сдавать макулатуру, банки и бутылки. А батарейки ни в коем случае не выбрасывать вместе с другим мусором. Ведь при их разложении в землю попадет пол таблицы Менделеева...

Итог тренинга — создание собственных экосумок. Ведь не секрет, что пластиковые пакеты несут большую опасность для природы. Тем не менее, их можно купить в каждом магазине. Особая проблема маленькие полиэтиленовые пакеты. них нам любую заворачивают покупку. Невысокая стоимость не заставляет покупателя задуматься: а нужен ли мне еще один пакет? Матерчатые сумки изо льна — достойная альтернатива Необычность такой пакетам. тары привлечет внимание и к сумке, и к хозяину. Да и экономия ощутима. В среднем человек покупает в магазинах 2—3 пакета в неделю. Посчитайте, сколько набегает за год! А чтобы льняная сумка поднимала настроение при каждом походе в магазин, ее можно разрисовать специальными красками, которые не смоются даже после стирки. Если сделаете из самоклеящейся бумаги трафарет, получится и вовсе очень аккуратный рисунок. Теперь можно не бояться встретить в магазине пакеты или сумки-близнецы. Вариант для ленивых — просто наклеить термонаклейки с помощью утюга. Это еще быстрее. Такая сумка — отличный подарок на любой праздник.

— Эта тема как никогда актуальна, — считает студентка Университета культуры и искусств Анастасия Кузьмич. — Сейчас весь мир

проводит разные экологические акции. Хочется внести и свою лепту. В качестве практического элемента тренинга выбрали экосумкой. Каждому человеку приятно унести на память собственный шедевр. Чем больше людей пойдут в магазин со своей сумкой, тем меньше пакетов будет валяться на опушках леса и лежать вокруг баков с мусором.

Хотелось бы, чтобы в Беларуси таких нестандартных акций было больше. Из ярких примеров — успешная акция под названием «Час Земли», когда даже Национальная библиотека погасила свет на час, тем самым сэкономив энергию. Каждый из нас может присоединиться движению К энвайронментализма. При этом необязательно экологом или состоять В каких-то организациях. Было бы желание...

Это интересно.

Энвайронментализм (англ. Environmentalism от environment – окружающая среда, природа) – экологическое движение, распространившееся в XX веке в Европе, чтобы усилить меры по защите окружающей среды.

Кроме традиционных вопросов об ущемлении прав животных, уменьшение биоразнообразия и глобальном потеплении, энвайронменталисты обращают внимание проблемы общественности на кислотных дождей И озоновых дыр, захоронение радиоактивных отходов И возможности «ядерной зимы». Причиной всех изменений в окружающем мире энвайронменталисты считают бурную деятельность человека.

Кстати

В 2007 оду Сан-Франциско стал первым городом в США, где запретили использование пластиковых пакетов. Израиль, Канада, Западная Индия, Ботсвана, Кения, Танзания, Южная Африка, Тайвань и Сингапур объявил войну пластиковым пакетам. В Ирландии пакетам облагаются налогам, что позволило снизить их продажи на 90 процентов.

В.Терешонок

Источник: Рэсп.-2009.-12 снеж.-С.7.